

# “零点后”现场 30万点赞见证黎明之战

疫情之下，城市静止，但仍有一些人在为城市重启默默加速直至深夜。

这成为辽沈晚报推出抗疫零点后策划报道的初衷。

辽沈晚报的记者们，在零点后的沈阳大街小巷、防控点位，采写出一篇篇真实、鲜活、接地气、感人的抗疫零点报道。

我们想为这些可爱的抗疫人加油，为沈阳人鼓劲，因为我们相信，黑夜并不可怕，只要我们众志成城，就有信心可以静待黎明。



3月26日凌晨，记者查金辉在青年大街沈阳站高速口采访。

本人供图

## 零点后仍守岗位的人 我们一起静待黎明

谈及抗疫零点后系列报道初衷，就如记者张阿春在开栏语所言：疫情之下，城市静止，但哪怕是夜深人静之时，却仍有一些人在为城市重启而默默加速。他们，可能是一直在拨打电话的流调员，也可能是给大白做早饭的后勤保障人员，也可能是高速路口的守夜人。

这一次，我们想聚焦沈阳的凌晨，聚焦那些困倦却仍坚守岗位的人，聚焦那些永远不

会关闭的灯火，聚焦那些没有黑夜白天之分的、离家很远却更靠近疫情的岗位，聚焦他们忙碌的身影和坚毅的脸庞。

沈阳零点后，他们一直清醒，看见他们，就看见了城市的希望，也让我们和他们一同等待黎明的到来。

面对疫情的袭来，辽沈晚报主题报道团队，第一时间决定发动全报社力量，推出“抗疫零点后”策划报道的初衷：呈现零点后的战“疫”

故事，给每一个疫情之下的人鼓劲。

文字记者、摄影记者、新媒体文字编辑、视频编辑，通力合作，《追上病毒，截停它！流调中心的深夜》《我见过零点的沈阳相信沈阳没事！一位核酸标本转运员的午夜》《高速路口的守夜人》《守住沈阳的大门就是守住了胜利》《5000份早餐免费送！老板叮嘱包子多添馅！》《他们背着32公斤设备夜巡方舱》《封闭医护的深夜“摆

渡人”：我没想那么多，他们比我辛苦多了》《6000多包裹里翻出“救命药”，两口子凌晨带娃去分拣》《皇姑建赏欧洲：封控后的第9夜》《把自己“钉”在马路上不漏掉一辆车》《一夜接收171名集中隔离人员晚饭直接变午饭》……

从3月25日起，这些来自抗疫一线零点后的报道，以接地气、感人的方式，透过文字、照片、视频的方式，呈现在读者的面前。

## 凌晨一两点在现场

## 开启白连夜采访模式

凌晨2点的沈阳“南大门”，青年大街沈阳站高速口，这里设置的青年大街联防联控24小时检查站，依然灯火通明，工作人员和志愿者们刚刚完成200余名从桃仙机场下飞机的乘客查验和安置，连续四个多小时的工作后，大家才有了片刻休息和吃饭的时间。他们的主要任务就是守护好沈阳的“南大门”，做好每一辆车及车内人员的查验工作。

而此时，记者查金辉跟随着这里工作人员和志愿者们忙碌的步伐，同样冒险奋战，在现场采访了近两个小时，力求用手中的镜头还原他们的真实工作状态。虽然凌晨的沈阳气温较低，但是一直紧张进行的采访工作，让查金辉从刚到现场时的瑟瑟发抖，到已经不再感觉到冷，倒是疫情防控需要，穿上防护

服、戴好防护面罩和手套后，要克服影响手部施展的困难。

凌晨1点多的大街上，记者杨宝顶采访夜间巡查车辆的交警，和查金辉一样，冒险奋战、寒冷、让人困倦的夜色等都是他要面临的困难。但两位记者都全情投入，克服困难做好自己本职工作，就是为了将现场最真实的情况呈现给读者们。同样，还有记者吴章杰夜间实地探访疫情下沈阳站西出口“查控专班”，记者李毅夜间实地探访圆通速递沈阳大学城分公司，将战“疫”一线的场景和故事，通过他们的采访一一呈现给读者。

记者张阿春、胡月梅、王琳、朱柏玲、王月宏、吕洋、康科峰、隋冠卓虽然通过电话和微信等方式与零点后抗疫的人们对话，对他们

进行采访，开启了白连夜采访模式：为了还原最真实的场景，为读者带来最鲜活的抗疫零点后的故事。从前期确定采访者的一次次沟通，到正式采访时一次次拨打电话、微信留言，采访持续的时间也从一早持续到凌晨两点多，有的采访甚至需要持续几天，因为采访常常被采访对象打断，对方有紧急的事情需要处理。记者们还通过采访他们的身边人或者是服务、接触过的市民等，将他们的视角下的零点后抗疫群体也呈现出来，力求客观、全面。而同时，大量采访后，记者们顾不上休息，第一时间赶出新闻稿件，并通过与新媒体小伙伴们多次沟通，将视频素材提交后，打磨出一个个关于零点后抗疫人的高质量的新闻视频。



4月4日，沈阳市开展新一轮全民核酸检测，在皇姑区赤水社区，本报记者王月宏（右一）化身“大白”参与志愿服务。 本人供图

## 全网阅读量超百万

## 换来走心评论

截至4月4日，《抗疫零点后》主题策划报道已经通过本报官方微信、微博等新媒体平台，发出了12篇报道，全网阅读量超百万。

零点后的抗疫一线，一个个忙碌的身影和困倦的脸庞，通过报道呈现在读者的面前，也引发了读者的共鸣，评论区总可以看到辽沈晚报的读者们发出的一个个走心的评论。

“感动，破防了……”“志愿者们加油，向你们致敬！”“社区人员辛苦了，加油！”“我们会照顾好自己，不给防疫一线人员添乱……”“加油！我们会战胜疫情的！”这些评论区的

高频词汇，也汇聚成了一个个小火把，照亮了零点后抗疫者们的黑夜，也温暖了他们疲劳的身体、百感交集的心。

不少一线抗疫者的家属留下了自己的评论，让我们体会到了疫情下的亲情和爱情的朴实与浪漫。

《我见过零点的沈阳 相信沈阳没事！一位核酸标本转运员的午夜》报道中主人公妻子的留言让人感动：“这是我爱人，两岁的儿子已经快一个月没见过爸爸了，婆婆60岁生日他也没回家，唯一休息的一天，他还拉了一天一宿

的肚子，第二天仍旧起早赶往核酸检测现场，身为家属，我们都理解和支持他，他是沈阳这场抗疫战争中的一员，这也正是我们相信沈阳为什么一定会尽快好起来的原因！”这条朴实的留言，也得到了近500个点赞。

为读者传递权威、准确的信息，展示抗疫一线动情时刻，展现抗疫者的故事，我们一直在路上；

聚焦零点后的抗疫群体，我们和战“疫”者一起等待即将到来的黎明。

辽沈晚报记者 朱柏玲